

Este clase de correspondencia, lo mismo lita-... se dirigirá a nombre del... a la calle de la Rúa...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre... 375 pesetas... Fuera de la capital, un trimestre... 450 pesetas...

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Viernes 7 de Julio de 1916

Año XXXII-Núm 9.851

CONTRA LA AGRICULTURA

Defensa que se impone

La discusión apenas comenzada del proyecto de ley sobre beneficios extraordinarios conseguidos con motivo de la guerra...

En una reunión que días pasados se celebró en Madrid con objeto de protestar del proyecto del señor Alba...

El señor Cambó, en uno de los discursos que pronunció en el Congreso...

Una vez más las voces que claman contra la agricultura salen de Barcelona y Bilbao...

La campaña que algunos grandes industriales inician contra la agricultura no ha de ser aceptada sin ser combatida...

El prestigioso prohombre señor Matesanz ha comenzado en la prensa la defensa de los agricultores...

Hablado de las acusaciones que se hacen a los labradores de haber obtenido grandes beneficios con motivo de la guerra...

¿Cómo, sin incurrir en una manifiesta inexactitud, y con sólo anunciarlo está la prueba, puede decirse que la agricultura ha visto aumentar el precio de sus productos...

En un sólo punto de su largo y complicado alegato tiene razón el señor conde de Romanones...

Y si no se refieren a esta parte de la agricultura ¿a cuál aluden? Seguramente a la cereal, que es la que tiene toda su predilección...

Pero aún en el caso más favorable, el del trigo, puede decirse, sin notorio agravio a la verdad, que ha aumentado su precio...

Se vende hoy a 150 y el exceso de coste de producción no llega a cinco pesetas? ¿No sabemos que aun contenido algo...

Tales razonamientos demuestran lo injusto de las acusaciones que contra la industria nacional se lanzan...

Pero como la lucha parece inminente y ha de ser ruda, nosotros cumplimos el deber de llamar la atención de cuantos pueden y deben defender a los labradores...

DE AYER A HOY

Sigue la huelga de panaderos que, hasta ahora, no presenta síntomas de arreglo. Lo sentimos.

Un conato de incendio, ayer ocurrido, no pasó de tal, por fortuna.

Que sirva de aviso para que el Ayuntamiento tenga en disposición de funcionar pronto y bien el servicio de extinción de incendios.

En Lumbrales se ha presentado una plaga más: la de la langosta.

Sumen ustedes esta a las mil y una que ya sufren los labradores y digan si no es para andar a tiros el que haya quien los acuse de los enormes beneficios que alcanzan.

El tiempo sigue agradable y la Plaza se vio anoche concurridísima con motivo de la audición musical con que el Ayuntamiento nos obsequió.

MADRID AL DIA

Política al uso

¿Que cuándo se efectuará la clausura de las Cortes? Oigamos al señor presidente del Consejo: «Yo podré contener a la mayoría todo el tiempo que sea necesario...»

Ya salió a relucir la habilidad de don Alvaro. Si el Parlamento se cierra Prematuramente, no tendrá la culpa su excelencia, y tampoco esa mayoría dócil, la tendrán las oposiciones...

Miren ustedes cuán donoso es en sus logorreamos nuestro señor presidente. ¿Nosotros que creíamos a los señadores y diputados de la oposición algo parecido a las malas! Porque, vamos, ¿cómo los quedará—que dicen los chistosos?—¿Todavía más suaves? ¡Pero, hombre, si el gobernar con oposiciones así es seductura!

En resumen: que las Cortes se clausurarán cuando lo mande el termómetro. Todo lo demás es ganas de perder el tiempo y gastar saliva.

Y menos mal: la guerra, según dicen los críticos, está al caer. Así, solamente así, podremos sostenernos nosotros. Otra cosa: Los madrileños y los que sin ser madrileños residen aquí, tienen una pena. ¿Saben? La Banda municipal no dará sus conciertos gratuitos en Rosales. ¡Ah, esto nos duele más que la escasez de patatas! Yo no me duelo. Frente a mi domicilio, en un jardín, todos los días, en cuanto amanece, una banda de trompetas y otra de tambores me tocan la música. ¡Vengan a oírlos los desocupados. ¡Hay que oírlos, señores!

Subrayo música para que no confundan ustedes este ruido de las cornetas y los tambores destemplados—con estrépitos y disonante guirigay—con la armonía que produce, por ejemplo, la Sinfónica madrileña.

Notas de sociedad.

Han salido: Para Béjar y Piedrahita, el industrial don Enrique Perión.

Para Pedraza de Alba, donde pasará una temporada, don Celedonio Sánchez de Alba de Tormes, y familia.

Para el campo, las bellas señoritas Petra y Dolores Iglesias.

Para Gijón, don Joaquín Sotos, acompañado de su hermana Julia.

Para Retortillo, don José de la Concha y don José Villar.

De Burgos, don Juan Goenaga, con su bella hija Carmen.

De Madrid, don Vicente García Martín y don Miguel Santos.

De Zamora, los oficiales de aquella Delegación de Hacienda, don José Franco del Capblanco y don Constantino García.

De Madrid y Barcelona, la bella señorita Amalia Mathias.

El viaje de la infanta. El Gobernador civil de la provincia señor Ruiz Díaz, ha comunicado oficialmente a las autoridades...

El estado del operario es satisfactorio, lo cual celebramos.

Una boda. En la parroquia de San Sebastián contrajeron ayer mañana en ace matrimonial la bella señorita Paula Salamanca Rodríguez...

Reciban ellos y sus distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena.

Se encuentran en esta nuestro querido amigo y paisano el juez de instrucción de Ayamonte, don Mariano Escala da y señora.

Ha estado en esta el exalcalde de Peñaranda, don Agustín del Castillo.

Los señores Pío Remírez y Compañía, conocidos fabricantes de abonos de esta y Madrid, han adquirido la importante fábrica de productos químicos de Vallecas (Madrid), conocida por La Garantía Agrícola Industrial...

Para firmar la escritura y disponer las modificaciones necesarias en referido establecimiento industrial, ha salido para Madrid nuestro querido amigo el socio gerente de dicha sociedad, don Samuel Estefanía.

Se encuentra haciendo una excursión en su automóvil por las provincias del Norte, la señora doña Petra G. Luengo viuda de Fernández de Córdoba (don R.)

EN EL PARANINFO

La velada del colegio de la Inmaculada

En el Paraninfo de la Universidad se celebró ayer tarde, a las cuatro, una velada organizada por las alumnas del colegio de la Inmaculada Concepción...

Presidieron el acto los sacerdotes don Remigio Jiménez, presidente de la Obra de las Tres Marías; don Ildefonso Emiliano V. cente, economo del Carmen, el

reverendo padre Lorenzo, carmelita, y la señora doña Petra González de Francia.

En el salón numeroso público presenciaron los exámenes brillantísimos de las niñas, las cuales demostraron sus progresos y adelantos en todas las materias de la primera enseñanza...

Al final, la directora, señora Hernández pronunció un elocuente discurso de acción de gracias a las concurrentes, por su asistencia al acto y haciendo también algunas consideraciones sobre las penalidades y sacrificios de la enseñanza particular.

Concluyó el acto cantando las niñas varios himnos escolares.

Profesora y alumnas fueron muy felicitadas.

Quisicosas. Cóccido y lagarta aquí y la langosta en Lumbrales. Esto ya es el frenesí en punto a plagas y males.

Lo del pan, que no es de cortas y de rápidas medidas, cuyas fórmulas servidas deseo no acabe en tortas.

Los amos de la salchicha, que piden la supresión de un arbitrio de ocasión, que ellos juzgan su desdicha.

Agente que no resuelve mal que el dinero remedie, y que hace que se va y vuelve, lo mismo que en la comedia, dejando al Ayuntamiento en una duda cruel.

Agua abundante en los cielos que hoy al labrador aterra, y muy poca agua en la tierra para caseros anhelos.

Desaforados temores, miedo a posible abstención, rencillas y resquemores, no llevados con paciencia.

Conflictos sin solución, temporales a porfallo, gramófono en el Corrallo para mi satisfacción.

Ante noticias tan malas que conmueven a un atún, si no fuera por las balas, ¡mejor están en Verdún!

La langosta en Lumbrales. Nuestro estimado amigo el ilustrado ingeniero agrónomo, jefe de esta provincia, don José Pequeño, ha salido para Lumbrales, con objeto de dirigir los trabajos para la extinción de la plaga de la langosta...

La Escuela de San Eloy. La Junta de gobierno de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy ha designado por unanimidad, para que se encargue del discurso de apertura del próximo curso de 1916 a 1917 al culto catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras y distinguido consultor de la Escuela, don Antonio García Boza.

Dada la competencia y vastos conocimientos que posee el señor García Boza, es de esperar que desarrolle brillantemente la misión que la vieja Escuela le ha confiado.

Las multas de la Alcaldía. Por el señor teniente alcalde de semana han sido impuestas ayer las siguientes multas.

José Martín Iglesias, por tener abierto su establecimiento fuera de las horas reglamentarias, dos pesetas.

María Villoria y Carmen Fernández, por promover escándalo en la vía pública, tres.

Jerónimo Alvarez, por vender leche adulterada con un 25 por 100 de agua, 25 pesetas.

Sucesos locales. Conato de incendio. En la tahona de la señora viuda de Permató se ocasionó ayer, a la una y media de la tarde, un pequeño incendio, originado por haberse inflamado el hollín de la chimenea.

Se dió aviso inmediatamente al cuerpo de Bomberos que acudió con una de las bombas del Municipio, que no llegó a funcionar, pues ya había sido sofocado el fuego por varias personas.

También acudieron el alcalde accidental, señor Mirat y varios concejales. Las pérdidas son de muy poca importancia.

LA CUESTION DEL DIA

La huelga de obreros panaderos

El segundo día de huelga.—Precauciones.—Reunión de concejales en el Ayuntamiento. Lo acordado.—Una comunicación de los patronos.—La respuesta del Ayuntamiento. Otra comunicación a los obreros.—Más huelguistas.—Los patronos y los obreros.—Entrevistas con los señores Gobernador y Alcalde.—Un manifiesto.—Lo que dicen los patronos y los obreros.

El segundo día de huelga de obreros panaderos transcurrió ayer en medio de una absoluta tranquilidad.

El señor Gobernador civil adoptó algunas precauciones, enviando parejas del cuerpo de Seguridad a las fabricas de pan para custodiarlas.

También la policía realizó varios cacheos, que no dieron resultado alguno, pues los obreros guardan una correcta actitud y no se tiene noticia alguna de que hayan pretendido ejercer coacciones.

El domicilio social de la Federación obrera se vio ayer más concurrido que el día anterior, sobre todo por la noche, en que, además de celebrar distintos gremios sus juntas generales ordinarias, se cambiaron impresiones acerca de la huelga que mantienen los compañeros panaderos.

Los patronos, comprometidos por el pacto del Ayuntamiento a elaborar pan desde anoche, organizaron sus trabajos, utilizando unos, los servicios de sus familias y otros, los de elementos de la localidad y de fuera de ella.

A las doce de la mañana se celebró en el Ayuntamiento la reunión de concejales citada por el alcalde accidental señor Mirat.

La reunión tenía por objeto determinar lo que se debía de hacer ante la cuestión planteada ayer en la Alcaldía por la comisión permanente de la huelga, relativa a que si los patronos, a pesar de su promesa, no elaboraban suficiente pan para el consumo de la población, los obreros temporeros empleados en las tahonas municipales, una vez que fueran despedidos por el Ayuntamiento no volverían a trabajar para éste, considerando la Federación a tales obreros como huelguistas y abonándose sus jornales.

El alcalde accidental señor Mirat, expuesto a los reunidos que fueron casi todos los concejales esta cuestión, así como también la promesa solemne hecha por los patronos, de que a Salamanca no la faltaría pan, puesto que ellos lo fabricarían en cantidad suficiente para el consumo.

Los concejales expusieron sus opiniones, retrotrayéndolas al pacto convenido por el Ayuntamiento con los patronos y aprobado por la Corporación en sesión pública del día 3 del actual, en virtud de cuyo pacto, y según una de las cláusulas adicionales, al abrir sus fabricas deberían volver las cosas al mismo ser y estado que antes tuvieron, es decir: reducción de la producción de pan municipal, que este pan sólo fuera para las clases menesterosas retirándose de la venta pública, y, por lo tanto, cierre de la tahona municipal de Permató y despido de los obreros que fueron empleados en circunstancias extraordinarias, quedando sólo funcionando la tahona municipal del Correccional, con los nueve obreros de plantilla allí empleados.

El señor Santa Cecilia hizo resaltar la noble conducta que los obreros panaderos habían observado con el Ayuntamiento cuando los patronos cerraron sus fabricas, abandonando estas y poniéndose a la disposición del Ayuntamiento, y que justo era que la Corporación viera en esta actitud algo digno de tenerse en cuenta y de agradecer.

Seguieron los ediles en su cambio de impresiones, y convinieron en que, cumplido por los panaderos el pacto, al Ayuntamiento no le quedaba otra cosa que hacer que cumplirlo también por su parte, para lo cual debía estarse a lo acordado en la última sesión, cesando en la elaboración del pan municipal los obreros que fueron empleados en circunstancias anormales y quedando sólo trabajando los de plantilla.

Los obreros deberían cesar en el trabajo anoche, a las ocho en punto.

Estando reunidos los concejales con el señor Mirat, se recibió la siguiente comunicación del Sindicato de Fabricantes de Pan, de Salamanca, y que dice así:

«Excelentísimo señor: En junta general celebrada por esta asociación en el día de la fecha, se acordó aceptar las bases propuestas por ese Excelentísimo Ayuntamiento de su digna presidencia, a las cuales se refiere su atenta comunicación número 1.380, fecha de ayer.

Asimismo se acordó designar a los fabricantes de pan, don Isidro López, don Vicente López y don Víctor González con arreglo a la base segunda, los cuales quedan a la disposición de los otros señores Concejales que designe su excelencia.

Participo a S. E. a la vez que, con arreglo a la cláusula cuarta, en el día de mañana, 6 del actual, principiaremos las preparaciones para fabricar pan, desde las ocho de la noche en adelante y principiando la distribución y venta el día 7 de madrugada.

Con arreglo a la cláusula octava, participaremos mañana (ayer), a los obreros

ros que antes del paro estaban a nuestras órdenes que puedan volver a sus puestos en las mismas condiciones en que estaban el día 14 del próximo pasado Junio.

Lo que tengo el honor de comunicar a V. S. para su conocimiento, y efectos oportunos.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Salamanca 5 de Julio de 1916.—El presidente, Vicente López.

Seguidamente, el Ayuntamiento envió a los patronos panaderos la siguiente respuesta:

«Señor Presidente de la Sociedad de Fabricantes de Pan.

Acuso a usted recibo de su atenta comunicación, fecha 5 recibida hoy, con cuyo contenido quedo conforme.

Al propio tiempo le participo que la comisión que ha de nombrarse, conforme a lo convenido, la compondrán los concejales señores don Primitivo Santa Cecilia, don Federico Anaya y don Carlos Romo.

Lo digo a usted para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. S. muchos años.—Salamanca, 6 de Julio de 1916.—El alcalde accidental, M. Mirat.

Y como resultado de la reunión de concejales a que hacemos referencia más arriba, se envió a los obreros panaderos el siguiente oficio:

«Señor presidente de la Sociedad de Obreros Panaderos.

Tengo el honor de participar a usted que a virtud de los acuerdos adoptados por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión de 3 del corriente, en el día de hoy, a las veinte, cesará en su trabajo el personal obrero extraordinario que S. E. se vió obligado a tomar a sus órdenes con motivo de la anomalía en la fabricación de pan.

Dicho personal puede volver a los puntos donde prestaba sus servicios, según lo convenido entre S. E. y los patronos panaderos, quienes hoy comunican que están dispuestos a recibirlos.

No he de terminar sin manifestar a usted para que se digno hacerlo a los obreros que cesan, que el Ayuntamiento de Salamanca queda muy complacido con la conducta correctísima por ellos guardada en esta ocasión, y en extremo agradecida a sus ofrecimientos.

Dios guarde a usted muchos años.—Salamanca, 6 de Julio de 1916.—El alcalde accidental, M. Mirat.

En virtud del cumplimiento del anterior acuerdo municipal, anoche, a las ocho, cesaron en sus trabajos los obreros panaderos que en el pasado paro de los fabricantes se ofrecieron al Ayuntamiento y para él trabajaron.

Esto ha hecho ascender el número de huelguistas a 49, quedando solo otros nueve obreros trabajando en la tahona municipal del Correccional.

Todos estos huelguistas serán socorridos por la Federación Obrera, pues cuentan los huelguistas con el apoyo decidido de todos los gremios.

Los patronos enviaron ayer, al mismo tiempo que al Ayuntamiento, una comunicación a la Sociedad de panaderos que dice así:

«Señor presidente de la Sociedad de Obreros Panaderos. Muy señor mío: Con arreglo a la base novena del convenio celebrado con el excelentísimo Ayuntamiento, sancionado en la sesión pública celebrada el día 3 del corriente, debo participarle, para que lo haga saber a los obreros panaderos asociados, que tienen reservados sus puestos en las mismas casas y condiciones que estaban el día 14, fecha del paro.

Al propio tiempo debo significarle que transcurrida la hora habitual de entrada al trabajo, si no se hubieran presentado, dispondremos de él libremente los fabricantes de pan de esta asociación.

De usted atento y s. s. q. e. s. m., el presidente, Vicente López.»

A esta comunicación contestó enseguida la Federación Obrera, participando al señor López que no era a la sociedad de obreros panaderos a la que los patronos tenían que dirigir sus escritos, sino al Comité de la Federación Obrera, directora de la huelga y genuina representante de los compañeros huelguistas.

Además, el presidente de la Federación, señor Lucas, participó al del Gremio de Fabricantes de Pan que los obreros panaderos no volverían a las fabricas en tanto que no le fueran concedidas las mejoras de jornal que solicitaban, jornada de trabajo de diez horas, no trabajar obreros asociados con no asociados y admisión de todos los compañeros huelguistas.

A las ocho de anoche, la comisión permanente de la huelga, presidida por el señor Lucas, se dirigió al Gobierno civil.

Ante el Gobernador protestó de haber

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

El almirante Jellicoe cuenta la batalla naval de Jutlandia.

Los austriacos oponen heroica resistencia á los rusos.

Conferencia de las 5 y 6 m. Madrid 7.

El comunicado francés. Planes fracasados. Compañías aniquiladas

El parte oficial francés dado anoche, á las once, en París, y recibido esta madrugada, dice así: «En ambos lados del Somme los alemanes han intentado seccionar el sector francés siendo rechazados. El Norte del Somme los ataques del enemigo contra el Norte de la aldea Ilem fracasaron sin alcanzar ningún éxito. Hicimos algunos prisioneros. Al Sur, los contraataques entre Belloy y Estrees, fueron detenidos por el fuego de los franceses. En esta región los alemanes experimentaron importantes pérdidas, siendo aniquiladas por el fuego de las ametralladoras dos compañías alemanas. Siguiendo el Mosa, se registró gran actividad de artillería en el sector de Chatanbourt. En la orilla derecha los alemanes bombardearon violentamente los bosques de Fleury y la batería de Damloup. Al Norte de Marville las baterías francesas hicieron estallar un depósito de municiones alemanas. En los combates aéreos, durante la noche del día cinco al seis, un grupo de nuestra flota arrojó numerosas bombas sobre el recorrido de la vía férrea de Hams á Mesle. Se produjeron incendios en las estaciones de Hams y Voimmes, quedando destruidas las vías en varios sitios.»

El comunicado austriaco. Perdiendo terreno.—Heróicos esfuerzos.

El comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro recibido esta madrugada, dice así: «En el teatro ruso de la Bucovina, no se registró nada importante. Continúan los combates al Sur del Dniester. En Sakouk el enemigo con fuerzas superiorísimas consiguió penetrar en nuestras posiciones en una extensión de seis kilómetros. A trescientos pasos más allá del Oeste, rechazamos nuevos ataques del enemigo, donde habíamos dejado preparadas, de antemano, unas posiciones en una extensión de seis kilómetros. Al Suroeste y Noroeste de Kolofoeme, nos sostenemos contra los vigorosos esfuerzos que está realizando el enemigo. Al Sureste de Buzac recuperamos el puente que existe sobre el arroyo de Korpice-Strikin. Al Noroeste de Kolk, estamos combatiendo desde ayer por contener un ataque de los rusos. En el frente italiano, en el sector septentrional, continúa la lucha de artillería, especialmente en Vuljuza.»

En el parlamento inglés. Sublevación contra los turcos.

En la Cámara de los Comunes ha declarado Sir Tennant, secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra, que el día 22 de Abril último estalló una importante sublevación contra los turcos en Kervela (Mesopotamia). Los disturbios duraron hasta el 14 de Mayo. Fuerzas otomanas procedentes de Bagdad intentaron restablecer el orden y tuvieron que retirarse. En dicho día las baterías turcas bombardearon las torres sagradas de Kervela las cuales sufrieron importantes daños.

Los catalanistas. Banquete en honor á un diputado francés.

Mañana, dicen de París, que tendrá lugar el banquete organizado por los elementos catalanistas en honor del diputado de los bajos Pirineos Emmanuel Brousse. Este fué el que acompañó á Luciano Poincaré en la visita que hizo á Barcelona con objeto de entregar unos libros regalados por el gobierno francés al instituto de estudios catalanes, y quien, al salir de ese Centro se encontró con un grupo de manifestantes que salían de la conferencia que el doctor Martí Juliá había dado en el centro

de Dependientes de Comercio, dando un viva á Cataluña.

Nota importante. Vengando unos crímenes.

Monsieur Leigines, presidente de la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de diputados, ha entregado una nota al jefe del Gobierno francés, en la que constan las observaciones hechas por la comisión respecto á las demasías cometidas en Siria. Se ocupará de aprovisionar la población de Siria. Monsieur Seygues, expuso la situación de los Balkanes, especialmente de Mostempro. También dijo que Austria importa por el Danubio cantidades considerables de cereales, por consecuencia de ser el bloqueo deficiente. La comisión acordó enviar notas de este asunto al Gobierno. Fueron estudiados los documentos relativos á la presión que los alemanes ejercen en la política de Grecia.

El conflicto yanqui-mejicano. Nuevas gestiones conciliatorias.

Se están haciendo nuevas gestiones cerca del gobierno americano para que este interese del general Pershing que retire las fuerzas de la zona fronteriza con objeto de allanar las dificultades que existen para evitar el conflicto armado entre ambas repúblicas americanas. Numerosos periódicos yanquis afirman que dentro de algunas semanas serán retiradas todas las tropas americanas de Méjico. Estas fuerzas se sustituirán por las milicias, las cuales se limitarán á ejercer la vigilancia de la frontera. La opinión americana acoge con placer el nuevo giro de los acontecimientos. El «New York Times» publica la entrevista que un corresponsal ha celebrado con el presidente de la República mejicana. El general Carranza expresa en ella sus ardientes deseos por la paz y pide á los yanquis que se pongan en el lugar de los mejicanos para apreciar justamente la situación. El secretario de Estado, Lansing, saldrá mañana para el campo, donde permanecerá un mes.

Un nombramiento. Lloyd George, ministro de la Guerra.—Bucques á p que.

Se ha firmado el nombramiento de Lloyd George para desempeñar el ministerio de la Guerra. En el mar del Norte han sido hundidos por un sumergible alemán, los vapores británicos «Pebday» y «Asadhemon». El combate naval de Jutlandia. Jellicoe cuenta el combate.—Las pérdidas alemanas en la batalla. De Londres participan que en la «Gaceta» del Gobierno publica un extensísimo informe el almirante inglés Jellicoe, jefe superior de la Armada británica, refiriendo con gran lujo de detalles la célebre batalla naval de Jutlandia. El almirante Jellicoe explica con gran concreción las diversas fases de las acciones navales desarrolladas y elogia grandemente el desempeño de su misión por parte del almirante Beati. Determina Jellicoe por horas y hasta por minutos las intervenciones de diferentes divisiones de la armada inglesa en el combate, y, finalmente, especifica con gran detalle las bajas que sufrieron las fuerzas enemigas. Dice Jellicoe que los alemanes perdieron primeramente dos destructores, y sucesivamente fueron perdiendo: un gran crucero de combate, otro averiado gravemente, otro crucero incendiado, 566 fueron retirados con graves averías y otros muchos con averías importantes. Además, perdió el enemigo otro crucero ligero que fué averiadísimo, otra unidad de combate fué hundida en la retirada, un gran acorazado se retiró envuelto en llamas, el acorazado inglés «Príncipe Royal» incendió á otro gran acorazado alemán de tres chimeneas, el «Indomitable» prendió luego á otro gran

buque y á otro buque del tipo del «Kaiser» se le vió huir ya sin gobierno.»

En el ataque nocturno los «destructores» ingleses hundieron, por lo menos, cuatro buques del tipo «Kaiser»; uno de ellos voló á consecuencia del fuego de las baterías inglesas. En este encuentro se perdieron varios «destructores» ingleses. Jellicoe termina ensalzando la misión de los bravos y heroicos maquinistas de la Armada inglesa, sobre todo los de los grandes buques, pues estos alcanzaron velocidades tan grandes, que jamás fueron conocidas, y sino fuera imprudente determinarlas, Jellicoe las haría públicas para asombro del mundo.

Méjico y los Estados Unidos. La nota conciliadora de Carranza.—El Rey de España árbitro?

De París dicen que se confirma el carácter pacífico que comienzan á tomar las relaciones entre Méjico y los Estados Unidos. Wilson se muestra satisfecho de la nota conciliadora del presidente Carranza, que facilita la conclusión del conflicto de un modo satisfactorio. Algunos periódicos yanquis acogen favorablemente en sus columnas la indicación de que el Rey de España sea el árbitro del conflicto. Se cree que la actitud benévola de Carranza obedece á la orden dirigida por Wilson.

INTERINO. Conferencia de las 7 mañana. Madrid 7.

Las Cortes. Final del Congreso

Los periodistas aclaman á Alba. Los comentarios que se hacen en los pasillos de la Cámara de diputados, respecto al debate suscitado sobre la proposición del señor Ventosa, en general son favorables al ministro de la Gobernación, por la argumentación y valentía con que mantuvo las declaraciones suyas recogidas por los periodistas. Muchos decían que era muy particular el hecho de que los diputados catalanistas, mostráranse tan susceptibles ahora, y en cambio cuando tantas cosas graves dijoles Lerroux, con ocasión del debate del Mensaje de la Corona, guardasen un silencio absoluto. A los periodistas les entusiasmó el hecho desde el banco azul por el señor Alba, al no desmentir ni atenuar las declaraciones que habían publicado, sino que, por el contrario, las sostuvo, manifestando que las suscribía en toda su integridad. A este respecto se recordaba lo que generalmente hacen los ministros en análogas ocasiones, que por su conveniencia suelen dejar mal parados á los periodistas. Estos enviaron un recado al señor Alba, expresándole que deseaban saludarle, para darle las gracias por la energía y entereza con que había mantenido las manifestaciones de la prensa. Aprovechando un momento que el señor Alba abandonó el salón de sesiones, los periodistas le tributaron una entusiasta ovación en los pasillos. Entre los representantes de la prensa que le rindieron esa manifestación de entusiasmo, se hallaban de todos los matices políticos. Expresaron al ministro de la Gobernación su gratitud y reconocimiento, por la sinceridad con que había procedido al contestar al señor Ventosa. El señor Alba les contestó que no tenían por qué expresarle su reconocimiento, pues lo que habían publicado á los periodistas era lo que él les había declarado. Agradecióles, añadió, sus cariñosas manifestaciones, pero ya saben que en todas mis cosas llevo siempre por delante la verdad. Los diputados interesados en que no se apruebe el proyecto rumoréase que al terminar la sesión se han reunido para cambiar impresiones y distribuirse los turnos para la sesión de esta tarde. Sábese que han presentado más enmiendas, y también se asegura que el Gobierno propondrá la prórroga de la sesión, y los diputados regionalistas pedirán votación nominal. Sigue la sesión. Al finalizar la sesión de esta Cámara, el catalanista señor Ventosa retiró la proposición incidental que había formulado. Se reanuda el debate sobre la totalidad del proyecto de beneficios de guerra.

Rectifican los señores Ampuero y Francos Rodríguez, aprobándose ya totalidad. El señor Corro apoya una enmienda al artículo primero. Contéstale el señor Manzanao, y al ponerse á votación el artículo, los regionalistas piden que sea nominal. El ministro de la Gobernación afirma que los peticionarios están en su derecho al obstruccionar el proyecto, pero es necesario que sepa el país que el autor de la enmienda no pide que sea nominal la votación. Confirma esa manifestación el señor Corro, refiriendo la enmienda. Apoya otra el señor Ferrer Vidal sobre el mismo artículo. Transcurridas las horas reglamentarias, se levanta la sesión, quedando el representante de Cataluña en el uso de la palabra.

Final del Senado. Prosigue antes de concluir la sesión de esta Cámara el debate del proyecto de ferrocarriles secundarios.

El ministro de Fomento muestra-se transigente respecto á la aceptación de algunas enmiendas. Rectifican los señores duque de San Pedro de Galatino y Sánchez de Toca, los cuales se declaran dispuestos á colaborar en la obra del Gobierno. Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Noticias del día Madrid.

En honor de García Prieto. Anoche se celebró en el Ideal del Retiro, el banquete en honor del presidente del Senado, señor Marqués de Alhucenas, por su reciente elección al decanato del Colegio de Abogados de esta capital.

Concurrieron más de doscientos comensales, entre los que se hallaban los ministros Romanones, Barroso, Alba, Gimeno y Gasset, el alcalde y el gobernador. También asistieron los señores Rodríguez, Ciudad Auriolles, Hita, Benavente, Muñoz y otros. El ofrecimiento del banquete lo hizo el señor Alvarez Guijarro. El homenajeado pronunció un elocuente discurso de gratitud por el honor que se le dispensa. Declaró que los momentos más felices de su vida fueron aquéllos en que se le notificó que había sido elegido presidente de la Academia de Jurisprudencia, y ahora para el decanato del Colegio, el cual enalteció su carrera de abogado. Entre las adhesiones de que se dio lectura, leyóse una muy cariñosa del señor Maura. Los ferroviarios de M. C. P.—El ultimatum Como habíase anunciado, anoche celebraron una magna asamblea los ferroviarios de esta sección del Sindicato de la Compañía de Madrid, Cáceres, Portugal. Después de una extensa discusión, se acordó, por aclamación, dirigir una nota ultimatum al cuerpo de administración de la empresa ferroviaria. La nota está inspirada en un carácter de concordia y moderación que hace honor á los empleados de la compañía. Se invita á esta á resoluciones de armonía, previniéndola en caso de que no acceda á las peticiones que la formulaban, que inmediatamente promoverán la huelga. También acordaron telegrafiar á sus compañeros de la compañía del Norte, ofreciéndoles su incondicional apoyo. El acto terminó dando estruendosos vivas á la unión de los ferroviarios y á la huelga.

Provincias. LERIDA. Los metalúrgicos. Satisfactoriamente se ha solucionado el paro de los obreros metalúrgicos. Desde hoy se reanuda el trabajo en todos los talleres. BARCELONA. Los ferroviarios catalanes. Los ferroviarios de la sección catalana se reunieron anoche con objeto de adoptar determinaciones acerca de los problemas planteados con la Compañía. Por mayoría de votos acordaron secundar la huelga de los del Norte si la compañía dentro de un plazo que se le ha señalado no concede las peticiones que se han solicitado.

Los obreros textiles. Cargas.—Dos mujeres y un niño contusos. Al terminar el trabajo en las fábricas de Gracia los huelguistas estaban esperando á los trabajadores squirels con manifiestos propósitos de agredirles. La benemérita se vió precisada á cargar contra los perturbadores,

resultando dos mujeres y un niño heridos contusamente. El proyecto de los beneficios de guerra. En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se aprobó una proposición, á virtud de la que la Corporación acepta la orientación económica del proyecto del ministro de Hacienda, que está discutiéndose en el Congreso, por estimar que va encaminado á robustecer los ingresos, gravando las industrias beneficiadas con la guerra. Otra vez el «Begoña». Durante todo el día de ayer se ha estado reproduciendo el incendio á bordo del vapor «Begoña». Es imposible inundar las bodegas completamente, porque el buque iría á pique. HUESCA. Servicio asegurado. En el caso de que estalle la huelga ferroviaria, se halla asegurado el servicio correspondiente á esta sección. La Compañía y el gobernador cuentan con personal suficiente para llenar las eventualidades que puedan dimanar en caso de paro. SEVILLA. Epidemia en el ganado bravo. Ha llegado el inspector de sanidad con objeto de conocer y estudiar la enfermedad contagiosa que se ha presentado en el ganado de reses bravas de Anastasio Martín. Se trasladó al cerrado en que se halla esta ganadería principiando á verificar las primeras experiencias. Otros ganaderos han tomado grandes precauciones á fin de impedir el contagio.

VALENCIA. División en los ferroviarios. Se han reunido 69 ferroviarios que no están conformes con la huelga. Acordaron no secundarla. VALLADOLID. Llamamiento de los ferroviarios al servicio militar. Se ha avisado por las autoridades militares á los ferroviarios sujetos al servicio militar, para que

se presenten hoy en el regimiento de ingenieros ferrocarriles con objeto de rectificar las listas. BADAJOZ. Indisposición de la infanta Isabel. Hoy era esperada en esta capital la infanta Isabel. No llegó la egregia señora por haberse sentido indispuesta en Trujillo, en cuyo punto pernoctara. Se la espera mañana, y se la dispensará un grandioso recibimiento. MARRUECOS. TANGER. Preparando la sumisión.—Reunión de angherinos. Telegrafian al «Imparcial», su corresponsal en Tánger, que por informes fidedignos se sabe que los angherinos, después de largas deliberaciones, se reunieron en la aldea El Hamma, decidiendo designar tres representantes de cada una de las tres fracciones en que se divide la kábila de Anghera, para tratar de las condiciones en que harán la sumisión. Designaron á Sid-Adersahman-el-Buitar, como caid de la kábila. Este individuo, exprimo de Ben-Hazen, el cual se ha negado rotundamente á continuar ejerciendo el cargo de jefe del Harsamin, prefiriendo aceptar como los demás la dirección del citado caid. Este es un hombre que aunque joven es prudente y reflexivo. Ayer debieron reunirse los delegados y dicho jefe en el zoco el Jemis, á fin de proponer las condiciones de la sumisión á nuestras autoridades. INTERINO. Se venden máquinas patentadas para evitar el desarrallo del gorgojo en las lentejas, por el procedimiento de la ca efación. Los que deseen adquirirlas en compra ó quieran trabajar con ellas, mediante condiciones que se estipularán, se entenderán con los señores Hjos de L. Marcos en Salamanca, quienes poseen la patente de invención de las mismas. 15-10. Anuncio.—En el almacén de trapos, Afueras de Santi Spiritus frente á la pandería del Carmen, se compra toda clase de lieros y metales, recort de papel nuevo y usado; este último artículo se recibirá solamente los sábados de cada semana. 15-3.

Venancio Gombau. FOTOGRAFO - PRIOR, 18.

Siendo muchos los clientes de esta casa que sufren equivocaciones, aviso al público no se deje sorprender por el apellido de Gombau. La casa única de Venancio Gombau no tiene sucursales en Salamanca, y su estudio fotográfico es solo y único Prior, 18, Venancio Gombau, Prior, 18. Retratos de todas clases y tamaños. Se retrata hasta las 10 de la noche. Prior, 18.—VENANCIO GOMBAU—Prior, 18. 1 y v. 10-8

No realice usted compras

sin antes ver los inmensos surtidos en tejidos de todas clases fantásticas para la temporada; velos, stores, y sillós, edredones, blusas, camisería y corbatería para caballero, ropa blanca para señora y niños, mercería, perfumería y adornos que se exhiben en los grandes almacenes al por mayor y menor de PEREZ Y PARADINAS Plaza del Mercado, 38, Salamanca Fabricantes en Barcelona, Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca. El miércoles próximo, regalo de globos á los niños La casa que más barato vende.

La inyección YER

Cura en 36 horas la Hemorragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. Precio: FRASCO PESETAS 4. DE VENTA EN TODOS LOS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡¡¡ para los propietarios, arquitectos y contratistas de obras!!!

E. GOMEZ, CARRERA Y COMPAÑIA

Oficinas, talleres y almacenes: Paseo de Canalejas, (afueras de Sancti-Spiritus), núm. 32 -- Teléfono, 110 -- Salamanca.

CONSTRUCCION DE TODA CLASE DE OBRAS. ESPECIALIDAD EN LAS DE "HORMIGON ARMADO". GRAN EXPOSICION Y VENTA DE APARATOS SANITARIOS Y DIVERSOS MATERIALES DE CONSTRUCCION

CONSTRUIMOS

Además de toda clase de obras, las siguientes:

EN HORMIGON ARMADO

Apoyos conductores para energía eléctrica — Cornisas.
Cimentaciones para edificios y maquinaria — Impostas.
Dinteles y vigas para grandes sobrecargas — Miradores.
Cerramientos para fincas — Ménsulas.
Canalizaciones para riegos — Pisos sencillos y dobles.
Depósitos para aguas y aceites — Repisas.
Ensanche de puentes — Puentes — Criptas.
Saltos de aguas — Rampas para escaleras.

EN CEMENTO O PIEDRA ARTIFICIAL

Fachadas — Adoquinados — Balastradas — Losas para aceras.
Y toda clase de pavimentaciones.

EN MARMOL COMPRIMIDO

Balastradas — Escaleras — Bañeras — Mostradores — Fregaderos — Sarcófagos — Zócalos — Suelos — Cruces con inscripciones.

Esta casa dispone de competente personal, así como de los artículos más modernos. Para convencerse de ello rogamos a nuestros favorecedores que no contraten nada sin antes visitarnos, pues es la única casa en la provincia que dispone de los principales elementos de construcción y fabricación más perfectos, y de las importaciones más rápidas y surtidas en ventaja de su numerosa clientela.

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS — VER CATALOGOS Y LISTA DE PRECIOS

Paseo de Canalejas, núm. 32 -- Teléfono 110.

ENTRADA LIBRE

TENEMOS EN VENTA

Entre diversos materiales y artículos de construcción los siguientes

Cementos portlan marcas "Cangrejo", "Hércules", y "Tudela Veguín", y Cal hidráulica de Zumaya.
La exclusiva de cocinas económicas de todos los tamaños "Tipo Bilbao", con y sin Termosifón.
Sifones de cemento y gres para ACOMETIDAS de saneamiento.
Toda clase de aparatos sanitarios, en bañeras, inodoros, urinarios, bidets, inodoros a la Turca, cisternas reguladas e intermitentes, lavabos, grifería y accesorios, etc., etc.
Tuberías de cemento y gres de todos los diámetros y figuras.
Tapas ó losas de hierro fundido y de cemento para las arquetas de registro de las ACOMETIDAS.
Tuberías de plomo y hierro galvanizado de diversos diámetros para instalaciones.
Tubos rectangulares de barro cocido para chimeneas.
Mosaicos hidráulicos.
Azulejos blancos, pintados y viselados.

NOTA.—También construimos ACOMETIDAS para saneamientos particulares á precios reducidos y sin competencia.

NEUMATICOS KLEIN

Reparación de toda clase de maquinaria.
Accesorios y lubricantes para los automóviles.
Automóviles de alquiler.

UNICO STOCKISTA EN SALAMANCA

DON JOSE CLERIGUE

Pérez Pujol, número 11.

Mala Real Inglesa

R. M. S. P.
SERVICIO RAPIDO PARA
PERNAMBUCO
BAHIA
RIO JANEIRO
SANTOS
MONTEVIDEO
Y
BUENOS AIRES

Los vapores más lujosos

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

Salida de Vigo.	ARAGUAYA.....	236 25	236 26
-----------------	---------------	--------	--------

Manera de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio viaje.
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correo de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la ley de Emigración determina.
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en el extranjero, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.
Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires visitando de este modo los puertos de Brasil y Rio de Janeiro, y de la Plata á dicha ciudad.

VAPORES DE REGRESO

Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correo DRINA y AMAZON

15 Julio
31 Julio

El punto de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 3; por cuantía del viaje se pagará al tomar el billete.

No admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.
Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Orense, señores Eubian, En Bilbao, don Carlos de Maruri.—En Santander, señores Luis Navarro y compañía.—En San y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Davis.—En Orense, la Compañía establecida en Madrid Arzall, 18.

Nota.—La Compañía Mala Real Inglesa tiene una verdadera satisfacción pudiendo recomendar á sus antiguos y constantes favorecedores, que desde que estalló el conflicto europeo, hasta el presente momento, sus espléndidos vapores correo han efectuado, haciendo escala en los puertos españoles, 89 viajes de ida á los puertos de Brasil y Rio de la Plata, y 61 viajes de regreso de los citados puertos á Europa, sin que durante la duración de los mismos les haya ocurrido ninguna avería.

Balneario de Santa Teresa (Avila)
El mejor sanatorio de verano.

Clima de altura 1.286 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con tinas y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y de billar y tráfallo. Capilla. Extensos jardines y pinas. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre.
Pidanse folletos ilustrados gratis al Administrador. h. 15 A.

Almacenes generales de Depósito
Sociedad anónima.-Capital: 250.000 pesetas.

Los almacenes de esta Compañía admiten depósitos comerciales con arreglo á sus estatutos, reglamento y tarifas.
Expiden resguardos de depósito pignoraables.
Tiene servicio de vías en sus locales, pudiéndose facturar directamente á los Almacenes Generales de Depósito. Salamanca.
Administración: En los Almacenes de la Compañía, inmediatos á la estación del ferrocarril.—Oficina de contabilidad: Zamora, 14.

Teléfonos: 90 y 147.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLCHADOR

SALAMANCA: PEREZ PUJOL, 1.

FABRICAS DE ABONOS Y SUPERFOSFATOS
ACIDOS Y SULFATO DE HIERRO

HIJOS DE MIRAT
SALAMANCA Y LOGROSAN (CACERES).

IMPORTADORES DIRECTOS

Nitratos, sales potásicas y amoniaco

PASTAS PARA SOPA

ALMIDON

La Unión y el Fénix Español. Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado.

49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Subdirector en Salamanca: **Don Andrés Pérez Cardenal.**
PLAZA DE LA LIBERTAD

Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro es lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concepto, frente á las casas Singer. Salamanca.

Representantes

Importante casa exportadora de vinos, anisados, licores, jarabes etc. desea representantes en diferentes poblaciones y viajantes á la comisión. Informar á don Manuel Abeleno, Carmen, 28, Málaga. 7, 14, 21 y 28

H. PENSION HERRERA
Carretas, 4. Puerta del Sol. MADRID

El dueño de este Hotel no ha perdonado gastos para ponerle á la mejor altura.
Espaciosas habitaciones con todo el lujo y confort moderno.
Servicio á la carta. Mesas separadas. Cuartos de baño, timbres, luz eléctrica, calefacción, etc.
Cocina francesa y española.
No fiarse de los caleteros y corredores.

SOLUCION PAUTAUBERGE

¡QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COGNAC-ROUEN-PARIS, y en todas las farmacias.

Aviso á los propietarios.

La acreditada casa de Agustín Sánchez ofrece á su numerosa clientela toda clase de tuberías de cemento impermeable para desagües y acometidas, á los siguientes precios:

Tubería de 0,10 metro lineal á	2,25 pesetas.
de 0,12	á 2,50
de 0,15	á 2,70
de 0,25	á 4,25
de 0,40	á 9,50

Se construyen arquetas y sifones conarreglo á los modelos aprobados por el Excmo. Ayuntamiento.

Esta casa también se encarga de su colocación si así lo desea el propietario, á precios momentáneamente económicos.

No contratar sin antes visitar esta casa.
También me dedico á la construcción de toda clase de obras.
Fábrica de abonos químicos y minerales.

TALLERES: ERAS DE LA GLORIETA
Sánchez Ruano, núm. 15 — SALAMANCA